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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng

Trả lời công văn số 3612/CT-KK&KTT ngày 24/7/2018 của Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng về việc xử lý tiền thuế đã nộp của Công ty CP Phú Thế Hưng (MST 0312555166), Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:

Căn cứ hướng dẫn tại Điểm c Khoản 1 Điều 11 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Quản lý thuế; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý thuế và Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ;

Căn cứ hướng dẫn tại Điểm a và Điểm e Khoản 1 Điều 2 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thuế GTGT và quản lý thuế tại Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12/02/2015 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của các Luật về thuế và sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định về thuế và sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 31/3/2014 của Bộ Tài chính về hóa đơn bán hàng hóa, cung ứng dịch vụ.

Căn cứ hướng dẫn trên và theo báo cáo của Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng, thì:

- Hợp đồng hợp tác kinh doanh của Công ty CP Phú Thế Hưng và Công ty TNHH MTV dịch vụ kỹ thuật truyền thông HTV có phát sinh doanh thu trực tiếp tại địa bàn các tỉnh Lâm Đồng, Đắk Lắk và Đắk Nông, cụ thể là doanh thu phí sử dụng dịch vụ truyền hình và doanh thu bán vật tư thiết bị cho khách hàng sử dụng dịch vụ truyền hình thuộc diện chịu thuế GTGT với thuế suất 10%.

- Công ty CP Phú Thế Hưng đăng ký nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ thuế tại thành phố Hồ Chí Minh có thành lập Chi nhánh tại địa bàn tỉnh Lâm Đồng để thực hiện toàn bộ các công việc có liên quan: thi công, lắp đặt mạng truyền hình, phát triển khách hàng, lắp đặt dịch vụ, bảo hành, bảo trì, chăm sóc khách hàng, thu hộ phí...

Do vậy, Chi nhánh của Công ty CP Phú Thế Hưng tại tỉnh Lâm Đồng có trách nhiệm kê khai, nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ thuế đối với Hợp đồng hợp tác kinh doanh nêu trên tại tỉnh Lâm Đồng.

Năm 2017, Công ty CP Phú Thế Hưng đã thực hiện kê khai nộp thuế GTGT vãng lai đối với Hợp đồng hợp tác kinh doanh nêu trên tại tỉnh Lâm Đồng theo hướng dẫn của Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng, thì nay đề nghị Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng hướng dẫn Công ty và Chi nhánh Công ty tại tỉnh Lâm Đồng thực hiện kê khai lại theo đúng quy định và không xử phạt Công ty đối với hành vi khai thuế không đúng quy định này. Số thuế GTGT vãng lai Công ty CP Phú Thế Hưng đã nộp tại tỉnh Lâm Đồng có liên quan được tính bù trừ vào nghĩa vụ thuế phải nộp của Chi nhánh tại tỉnh Lâm Đồng sau khi kê khai lại, số đã nộp chênh lệch (nếu có) được xác định là nộp thừa và được xử lý theo quy định hiện hành.

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng được biết.
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