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Kính gửi: Công ty TNHH nghiên cứu và phát triển công nghệ Firesmart
Trả lời công văn số 01CVPCCC/FS ngày 18/3/2019 của Công ty TNHH nghiên cứu và phát triển công nghệ Firesmart đề nghị hướng dẫn chính sách thuế đối với tổ chức, cá nhân sản xuất, lắp ráp phương tiện phòng cháy và chữa cháy (PCCC), Bộ Tài chính có ý kiến như sau:
Trường hợp tổ chức, cá nhân thực hiện các dự án sản xuất, lắp ráp phương tiện PCCC đáp ứng điều kiện về lĩnh vực ưu đãi thuế hoặc thực hiện tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn, đặc biệt khó khăn thì được hưởng ưu đãi thuế theo quy định tùy theo điều kiện ưu đãi mà dự án đáp ứng. Ví dụ:
(i) Về thuế thu nhập cá nhân, thuế giá trị gia tăng: Cá nhân kinh doanh có mức doanh thu 100 triệu đồng/năm trở xuống thì không phải nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập cá nhân.
(ii) Về thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, thuế nhập khẩu: Doanh nghiệp thực hiện dự án đầu tư mới hoặc dự án đầu tư mở rộng sản xuất, lắp ráp phương tiện PCCC đáp ứng các điều kiện về lĩnh vực ưu đãi hoặc địa bàn ưu đãi thì được hưởng ưu đãi về thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, thuế nhập khẩu theo quy định của pháp luật hiện hành.
Ngoài ra, về thuế nhập khẩu, hiện Chính phủ Việt Nam đã có ưu đãi đối với các mặt hàng PCCC, xe chữa cháy có các mức thuế suất thuế nhập khẩu thấp là 3% (mã hàng 8705.30.00), quần áo chống cháy là 5% (mã hàng 6113.00.30)...
Đề nghị tổ chức, cá nhân sản xuất, lắp ráp phương tiện PCCC căn cứ thực tế hoạt động, điều kiện ưu đãi đáp ứng và liên hệ với cơ quan thuế quản lý trực tiếp để được hướng dẫn thực hiện cụ thể.
Bộ Tài chính có ý kiến để Công ty biết, thực hiện./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Bộ (để báo cáo);
- Các đơn vị: TCT; TCHQ; Vụ PC;
- Lưu: VT, Vụ CST.
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